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ПЕРСПЕКТИВИ РОЗРОБКИ ІНФОРМАЦІЙНОЇ ТЕХНОЛОГІЇ 
АВТОМАТИЗАЦІЇ РОБОТИ СУПЕРМАРКЕТІВ 

Вінницький національний технічний університет 

Анотація 
Зі зростанням малого та середнього бізнесу збільшується потреба в якісному програмному забезпечені, що 

допоможе автоматизувати бізнес-процеси. У результаті проведеного аналізу встановлено, що застосування 
програмних додатків для автоматизації роботи супермаркетів, які за рахунок автоматизації поточних операцій 
(налаштування та завантаження товарів на сенсорні ваги самообслуговування) спрощують роботу персоналу та 
збільшують продуктивність роботи супермаркетів та магазинів, є актуальним та перспективним натепер і є 
основою розробки інформаційних технологій для автоматизації роботи супермаркетів. 

Ключові слова: супермаркет, товари, торгове обладнання, автоматизація. 

Abstract  
As small and medium-sized businesses grow, so does the need for quality software to help automate business 

processes. As a result of the analysis it was found that the use of software applications for automation of supermarkets, 
which by automating current operations (setting up and loading goods on self-service touch scales) simplifies staff work 
and increase productivity of supermarkets and shops, are relevant and promising now and are the basis development of 
information technologies for automation of supermarkets. 

Key words: supermarket, goods, trade equipment, automation. 

Вступ 
У наш час більшість людей для здійснення продуктових покупок обирають супермаркети. Вони 

надають великий перелік товарів, дають можливість самому обрати потрібний товар, зважити його і 
навіть просканувати та провести оплату на касах самообслуговування. Але з таким об’ємом товару в 
адміністрації виникають проблеми з не актуальною інформацією про товар, з якістю товару та 
обслуговуванням. 

Метою роботи є аналіз програм-аналогів та оцінення перспектив розробки інформаційної 
технології автоматизації роботи супермаркетів.  

Результати дослідження 
Мережі супермаркетів зростають з кожним днем та завойовують все більшої довіри в покупців. Зі 

зростанням попиту покращується маркетинг, реклама, обслуговування та внутрішні процеси в роботі 
супермаркетів. Супермаркети збільшують об’єми товарів, що привертає увагу покупців та збільшує 
кількість продажів. Але разом з цим виникають проблеми в магазинах з невчасною реалізацією 
товару, великою кількістю зіпсованої продукції. Крім того, в таких випадках часто виникає проблема 
в неактуальності інформації про товар, що засмучує покупця. Через некоректну інформацію про 
товар, покупці часто відмовляються від товару після зважування його або ж навіть на касі.   

Питання безпечності харчових продуктів актуальне для України. В Україні контроль значно 
нижчого рівня, ніж у східноєвропейських країнах. Чим далі від Києва, тим більший масштаб проблем. 
Зрозуміло, що у регіонах товарообіг нижчий. Продавці не хочуть втрачати прибуток, намагаються 
продати товар будь-якою ціною. Обрахунок, недовага, продаж простроченої чи зіпсованої продукції – 
це далеко не повний список «хитрощів», на які йдуть українські супермаркети, щоб більше заробити 
на покупцях. Такі схеми працюють практично у всіх, незалежно від цінового рівня [1].  

Для того, щоб покупець зміг краще орієнтуватись в наявних товарах, а супермаркет нести менші 
витрати, краще розпродувати товар та покращити рівень обслуговування. Потрібно звернути увагу на 
обміни інформацією про товар між всіма пунктами прийому та якістю завантаження списку товарів 
на торгове обладнання. Порядок та зовнішній вигляд товарів на вагах самообслуговування та 
планшетах для сканування товарів має важливу роль та допоможе покращити маркетинг. 
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Список товарів можна формувати відносно їхньої популярності серед покупців, відносно терміну 
придатності та враховуючи акційний товар. Важливо уникнути людського фактору при виставлені 
акцій та формування списку товарів, який потрібно швидше розпродати.  

Отже, сфера торгівлі збільшує свої масштаби та з цим з’являються нові проблеми в автоматизації 
бізнес-процесів. В Україні існує вже достатньо великий перелік програмного забезпечення для 
ведення торгівлі. Розглянемо найбільш відомі:  

 ЕКАМ. Система працює через хмару. Увійти до особистого кабінету можна з будь-якого 
пристрою. Підтримується робота з торговим обладнанням. Підключаються різні електронні ваги, а 
також сканери штрих-кодів. Програма дозволяє формувати технологічні карти для організацій 
промислового типу та для тих, які займаються громадським харчуванням [2].  

 Контур Маркет. Використовується на малих організаціях, що займаються роздрібною 
торгівлею. Функціональні можливості дозволяють проводити аналіз діяльності підприємства. 
Залишки продукції відображаються в реальному часі. Передбачено спеціальні інструменти для 
розрахунку націнки [3].  

 LiteBox. Прикладне рішення, яке розроблено для складського обліку. Передбачена 
можливість спільної роботи з онлайн-касами. Забезпечення працює за допомогою хмари, тому не 
потребує встановлення на пристрій. Необхідні опції для реалізації маркетингової стратегії містяться в 
особистому кабінеті [4].  

 CloudShop. Прикладне рішення підходить для управління реалізацією та обліку складу. 
Підходить для підприємств малого та середнього бізнесу. Використовується на торгових точках, 
місцях зберігання, організаціях, що надають послуги, закладах громадського харчування. Доступно 
формування звітності для аналізу, відстеження виконання завдань співробітниками [5]. 

Проаналізувавши програми-аналоги, можна зробити висновки, що спільною проблемою є вузько 
направленість кожної програми. При ведені бізнес-процесів, кожен клієнт, хоче мати в одному 
застосунку облік, номенклатуру, склад, логістику та обміни з обладнанням. Тому, можна 
стверджувати, що існує перспектива розробки інформаційної технології автоматизації роботи 
супермаркетів.   

Для програмної реалізації було обрано платформу «BAS». BAS це логічний розвиток ідей та 
функціоналу, закладеного в програми 1С:Підприємство. Серед різновидів BAS, найбільш доцільна 
для роботи із супермаркетами є BAS Управління торгівлею (8.3.16.1690) [6]. Серед переваг цієї 
платформи є: збільшення продуктивності праці всіх служб торговельного підприємства; можливість 
працювати з оперативною інформацією, яка відображає поточний стан підприємства на теперішній 
час; швидко та у зручній формі отримувати звіти для прийняття рішень на різних рівнях. 

Висновки 
Дослідження в цій сфері є актуальними тому, що сфера торгівлі постійно розвивається, збільшує 

масштаби та потребує нових програмних рішень. Опираючись на дослідження розвитку сфери 
торгівлі та існуючих систем-аналогів можна зробити висновки, що існує перспектива розробки 
інформаційної технології автоматизації роботи супермаркетів.   
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